
 

 

Категория читателей: Данная статья ориентирована, прежде всего, на ответственных за 
подготовку заявок на участие в конкурсе сотрудников организаций-поставщиков. Кроме 
того, она может быть полезна и членам конкурсных комиссий. Материалы статьи могут 
быть использованы при проведении торгов, как для удовлетворения государственных 
нужд, так и при проведении торгов коммерческих структур. 
 

Каким образом участник конкурса может подтвердить свое соответствие 
требованиям по правомочию? Интересующая информация об организации имеется в том 
или ином органе государственной власти. Рассмотрим требования и где получить 
информацию подтверждающую соответствие этим требованиям. 

Участник не должен иметь задолженности перед бюджетами и внебюджетными 
фондами. 

За исполнением организацией обязанности по уплате налогов и сборов следят 
налоговые органы. Соответственно и информацию следует получать в налоговой 
инспекции по месту регистрации организации. Для получения данной информации 
необходимо подготовить заявление в произвольной форме. Для удобства см. рисунок 1. 
Рисунок 1. Примерная форма заявления в ИФНС о получении справки о состоянии 
расчетов с бюджетами  
         Начальнику ИФНС №ХХ 
         По городу Москве  
         Иванову И.И. 
 

Уважаемый Иван Иванович! 
 

Общество с ограниченной ответственностью «Рога и копыта» (БИК, ИНН, юр.адрес)  
просит вас выдать справку о состоянии расчетов нашей организации с бюджетом по 
федеральным, региональным и местным налогам и внебюджетными фондами, для 
предоставления в составе заявки на участие в торгах. 
 
С уважением, 
Генеральный директор ООО «Рога и копыта»        П.П.Сидоров 
          Дата М.П. 
 

Справка предоставляется бесплатно. Для получения данной справки инспекции 
федеральной налоговой службы (далее - ИФНС) потребуется акт сверки по форме 23-а (см 
рис.1.1).  

По составлению акта сверки ИНФС приступает оформлению справки. Срок выдачи 
данной справки устанавливается Регламентом по работе с налогоплательщиками1». В 
соответствии с п.3.5.5. Регламента срок формирования и подписания справки не должен 
превышать 10 дней со дня получения заявления. 

Однако это не значит, что Вам выдадут справку на 10 день. Формирование этой 
справки будет начато только после составления акта сверки по форме 23-а или (в случае 
выявления расхождений сведений налогоплательщика и налоговой инспекции) по форме 
23 (полная). На практике компании, которые регулярно участвуют в конкурсах, получают 
эти справки недели за две не больше.  

                                                
1 Приложение к приказу МНС РФ от 10 августа 2004 г. N САЭ-3-27/468@) 
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Рисунок 1.1. Форма № 23-а (краткая) (акт сверки)2 
____________________________________________________________________________________________________ 

(наименование налогового органа) 
_____________________________________________________________ 
         (наименование налогоплательщика, плательщика сборов, налогового агента, ИНН, КПП)                                                                           Форма № 23-а (краткая) 
____________________________________________________________________________  
                                          (адрес) 

Акт сверки расчетов налогоплательщика с бюджетом  
Должностное лицо отдела работы с налогоплательщиками _____________________________________________________ 
                                                                                                                                                     (Ф.И.О.) 
и налогоплательщик, плательщик сборов, налоговый агент (представитель)_______________________________________ 
                                                                                                                                                             (Ф.И.О.,  телефон)  
произвели сверку расчетов по платежам в бюджет по состоянию на «_____»______________________г. 
                                                                                                                                                                                                                                                                         (рублей) 

Сальдо расчетов 

По налогу По пени По налоговым санкциям 
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Кроме того, остаток не возмещенных (в том числе в порядке зачета) сумм налога на добавленную стоимость, исчисленного по ставке 0 процентов, подтвержденного 
налоговым органом или признанного судом (рублей) __________________________________________________________________________________________________ 
Кроме того, невыясненные платежи (рублей)_________________________________________________________________________________________________________ 
Должностное лицо отдела работы с налогоплательщиками______________________________________________________________________________________________ 
                                                                                                                                          ( подпись)                                         (Ф.И.О.)                                      (дата) 
Налогоплательщик, плательщик сборов, налоговый агент (представитель)_________________________________________________________________________________ 
                                                                                                                                          ( подпись)                                         (Ф.И.О.)                                      (дата) 

                                                
2 Приложение №2 к  приказу МНС РФ от 31 августа 2004 года NCAЭ-3-27/487 
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Сама справка выдается по форме 39-13, (см рис.1.3.) однако в ряде инспекций ее еще могут 
выдать и произвольной форме с указанием того, что «ООО «Рога и копыта» задолженности 
перед бюджетами и внебюджетными фондами не имеет» или же ее аналога.  

Рисунок 1.3. Форма справки о состоянии расчетов налогоплательщика с бюджетом. 
СПРАВКА № ______ 

О СОСТОЯНИИ РАСЧЕТОВ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА С БЮДЖЕТОМ 
ПО ФЕДЕРАЛЬНЫМ, РЕГИОНАЛЬНЫМ И МЕСТНЫМ НАЛОГАМ 

(нужное подчеркнуть) 
по состоянию на "__" ____________ 200_ г. 

ИНН_______________________,КПП ______________________________________ 
Наименование организации или Ф.И.О. физического лица ______________________ 
Адрес налогоплательщика, плательщика сборов, налогового агента_______________ 
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 «_____________________________________________________________ подтверждает, 
что                     (наименование налогового органа) 
задолженность перед федеральным, региональным, местным бюджетом у 
__________________________________________________________________________ 
(наименование налогоплательщика, плательщика сборов, налогового агента, Ф.И.О. физического лица)  
по состоянию на _____________________ отсутствует».  

                              (дата) 
Руководитель 

(заместитель руководителя)  ____________________ (_______________) 
                                                                (подпись)                                               (Ф.И.О.) 
__________________________________ 
(наименование налогового органа) М.П."______" _____________ 200_ г. 

  
Лучше запрашивать именно справку по форме 39-1, так как в таком случае вы получаете 

более детальную картину состояния расчетов с бюджетами (в том числе и по переплате).  Что 
делать, в случае если эта справка содержит сведения о задолженности организации? Ответ 

                                                
3 Приложение №3 и 4 к  приказу МНС РФ от 31 августа 2004 года NCAЭ-3-27/487 
4
 * Суммы недоимки по налогам (сборам) и задолженности по пени и штрафам показываются без учета (за 
минусом) сумм отсроченных, рассроченных, в том числе в порядке реструктуризации, и приостановленных к 
взысканию платежей. Отдельной строкой указываются суммы денежных средств, списанных банком с расчетного 
счета налогоплательщика, но не зачисленных на счета по учету доходов бюджетов. 
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находим в п.2 ст.45 части I Налогового кодекса Российской Федерации. В соответствии с этим 
пунктом обязанность по уплате налогов и сборов считается исполненной с момента 
предъявления в банк поручения на уплату соответствующего налога, при наличии 
соответствующих средств на счету организации. Таким образом, подтверждением исполнения 
обязательств по налогам и сборам является платежное поручение «с исполнением», то есть 
нужно приложить в заявку на участие в конкурсе оригиналы (заверенные копии) платежных 
поручений с исполнением. Конечно, это не дает 100% гарантии, что заявка не будет отклонена 
по «формальным причинам», но в этом случае, у участника конкурса есть основания для подачи 
протеста по неправомерным действиям организатора конкурса5, и есть оправдательные 
документы. 

 

Участник не должен находиться в процессе ликвидации 
Следующим требованием, которое мы рассмотрим, является требование о том, что 

организация не ликвидирована и ее экономическая деятельность не приостановлена. Данные 
сведения находятся в Едином Государственном Реестре Юридических Лиц (далее – ЕГРЮЛ). В 
конкурсных документациях данное требование часто выражено во фразе «участник не должен 
находиться в процедуре ликвидации или реорганизации». Сразу отметим, что выставление 
конкретно такого требования (о реорганизации) неправомерно, так как при состоянии 
реорганизации организация ни ликвидируется и не приостанавливается ее экономическая 
деятельность. Но в качестве подтверждения соответствия данному требованию заказчик просит 
непосредственно Выписку из ЕГРЮЛ по форме установленной в правилах ведения ЕГРЮЛ6 
(рис.2.1.) 
Рисунок 2.1 Форма выписки их Единого государственного реестра юридических лиц 

Выписка 
из Единого государственного реестра юридических лиц 

_______________                                          N ______________ 
     (дата) 
 
Настоящая выписка содержит сведения о юридическом лице 
_________________________________________________________________________ 
               (полное наименование юридического лица) 
          ┌───────┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┐ 
          │       │  │  │  │  │  │  │  │  │  │  │  │  │  │, 
          └───────┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┘ 
          (основной государственный регистрационный номер) 
 
     включенные в Единый государственный реестр юридических лиц по  месту 
нахождения данного юридического лица, по следующим показателям: 
 
┌─────┬────────────────────────────────┬────────────────────────────────┐ 
│N п/п│    Наименование показателя     │      Значение показателя       │ 
│     │                                │                                │ 
└─────┴────────────────────────────────┴────────────────────────────────┘ 
Выписка сформирована ____________________________________________________ 
                     (полное наименование регистрирующего органа) 
Должность 
ответственного 
лица        _________________ подпись ______________ ____________________ 
                                                         (Ф.И.О.) 
 
                                                
5 Получается, что организация исполнила обязанность по уплате налогов и сборов, но организатор конкурса ее 
отклонил потому, что в справке указана задолженность. Такое может быть в том числе и в случае если данные еще 
не поступили из банка в ИФНС. 
6 Правила утверждены постановлением Правительства РФ от 19 июня 2002 г. N 438 
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Для получения этой выписки необходимо обратиться в ИФНС по месту регистрации или 
же в специализированную ИФНС с запросом на получение выписки из ЕГРЮЛ.  Для удобства 
описания рассмотрим процесс получения выписки по г. Москве. 

Для получения выписки ответственное лицо организации (руководитель или лицо, 
имеющее доверенность на свершение действий по получению выписки) обращается с 
письменным запросом в произвольной форме в МИФНС №46 ( Походный проезд, вл. 3, корп. 1), 
которая ответственна за выдачу выписок по городу Москве.  

Так как, в инспекции №46 введена система автоматизированного управления очередью (q-
matic), для того чтобы сдать запрос, надо получить талон в автомате в зале №3 (формат талона 
см. рис.2.2.). 

Рис.3 формат талона в системе q-matic 
МИФНС №46 

 
 

Х YYY 
Наименование услуги 

 
Время получения талона 

Где,  
X – буквенный код услуги (к примеру Y)  
YYY – номер талона по данной услуги 
Наименование  услуги – расшифровка буквенного кода (например, Y обозначает 

получение срочной выписки из ЕГРЮЛ). 
После получения талона представитель организации должен отслеживать свой номер на 

световых информационных табло (видео-экран с информацией), которые развешаны в зале №3. 
Номера талонов высвечиваются в следующем формате XYYY ZZ, где ZZ – номер окна 
оператора в зале №4, где принимаются запросы и выдаются выписки. В среднем время 
ожидания составляет 2-3 часа. Однако, если повезет, то можно прождать и минут 10. В случае 
если номер талона пропущен, придется брать новый талон и все с начала. 

При подаче запроса, если представитель организации не является руководителем, то от 
него потребуется доверенность на получение выписки. Срок выдачи выписки из ЕГРЮЛ 
зависит от порядка, в котором была запрошена выписка. В обычном порядке выписка 
предоставляется на пятый рабочий день. Если же возникает потребность в получении выписки 
в срочном порядке, то выписка будет готова на следующий после подачи запроса рабочий 
день при условии оплаты срочного порядка в размере 400 рублей. Следует учитывать, что для 
подачи запроса на выдачу выписки в срочном порядке платеж должен быть сделан до подачи 
запроса на выписку, т.е. необходимо предъявление вместе с запросом квитанции об оплате 400 
рублей. Выписка выдается только либо лицу, подавшему запрос на получение выписки, либо 
руководителю организации. В случае если организация не получает выписку в установленный 
день, выписка высылается заказным письмом по юридическому адресу организации.  

Помимо выписки из ЕГРЮЛ по форме указанной в рис.2 данные требуемые сведения 
могут быть теоретически получены из ИФНС по месту регистрации в виде письма с указанием 
того, что «ИМНС №ХХ сообщает, что ООО «Рога и копыта» не находятся в процедуре 
ликвидации и хозяйственная деятельность общества не приостановлена». Также возможно 
получение данных о ликвидации из регистрационной палаты, но все же в основном данные 
требования подразумевают предоставление выписки из ЕГРЮЛ. 

 

Участник не должен быть банкротом. 
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В начале надо упомянуть о том, что в соответствии с 305 Указом, требование к участникам 
выдвинуто только в отношении состояния банкротства, т.е. организация, в отношении которой 
возбуждено дело о несостоятельности (банкротстве) имеет право на участие в торгах. Однако, 
понятно, что заказчики не заинтересованы в том, чтобы потенциальный поставщик мог быть 
признан в самом начале исполнения контракта банкротом, не говоря о том, что такой поставщик 
как минимум финансово неустойчив.  Исходя из этого, в практике появилось расширенное 
требование об отсутствии дела о несостоятельности в отношении организации-участника 
торгов.  

Также необходимо упомянуть, что действие Федерального закона не распространяется на 
казенные предприятия7, учреждения8, политические партий и религиозные организации. При 
этом понятно, что ни политические партии, ни религиозные  организации в торгах не участвуют 

До административной реформы 2004 года, сведенья о том, что организация не является 
банкротом и против нее не возбуждено дело о банкротстве выдавали территориальные 
подразделения Федеральной службы по финансовому оздоровлению (далее – ФСФО России). 
При проведении административной реформы большинство функций ФСФО России было 
возложено на МНС РФ9.  

При этом ряд функций, ранее реализовывавшихся ФСФО России, на МНС не было 
возложено, в частности это функции по выдаче заинтересованным лицам справок о наличии 
(отсутствии) процедуры банкротства в отношении организаций. С выходом «Положения о 
Федеральной налоговой службе»10 функция по выдаче справок также не была возложена на 
налоговые органы. Таким образом, юридически, налоговые органы не могут предоставить 
заинтересованным лицам соответствующую справку.11 В связи с этим, в практике 
государственных закупок стали появляться справки ИФНС о том, что «ИФНС №XX не 
возбуждало дело о несостоятельности (банкротстве) против ООО «Рога и копыта»». Данный 
вариант справки не может полностью удовлетворить требованиям заказчиков, так как не дает 
ответа, возбуждено ли такое дело каким-то иным лицом. 

Исходя из того, что процедура банкротства проводится в судебном порядке,12 
информацией о наличии банкротства или возбуждении дела о банкротстве располагает 
Арбитражный суд. В соответствии с этим и запрос на выдачу справку о наличии банкротства 
организации следует запрашивать в арбитражном суде по месту регистрации. Арбитражные 
суды выдают такую справку в порядке «живой очереди», то есть срок выдачи справки зависит 
от количества аналогичных запросов, которые поступили в арбитражный суд. В среднем, 
данный срок редко когда составляет более 10-12 календарных дней. 

Также данную справку могут выдавать не расформированные территориальные 
подразделения ФСФО России. К примеру, в Москве до сих пор действует Московский комитет 
по делам о несостоятельности (банкротстве).  

                                                
7 казенные предприятия - унитарные предприятия (далее – УП), основанные на праве оперативного управления. УП 
признается коммерческая организация, не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ней 
собственником. В форме УП могут быть созданы только государственные и муниципальные предприятия. 
Имущество УП принадлежит на праве собственности Российской Федерации, субъекту Российской Федерации или 
муниципальному образованию.  
8 Учреждением признается организация, созданная собственником для осуществления управленческих, социально-
культурных или иных функций некоммерческого характера и финансируемая им полностью или частично. – ст.120 
п.1 Гражданский кодекс Российской Федерации Часть первая 
9 Указом Президента Российской Федерации "О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти" 
от 09 марта 2004 г. N 314 и постановление Правительства Российской Федерации "Об обеспечении интересов 
Российской Федерации как кредитора в делах о банкротстве и в процедурах банкротства" от 29 мая 2004 г. N 257 
10 утверждено постановлением Правительства РФ N 506 "Об утверждении Положения о Федеральной налоговой 
службе" от 30.09.2004 
11 также указано в п.1 письма МНС РФ. N САЭ-6-19/162@ "О некоторых вопросах, возникающих при реализации 
функций уполномоченного органа" от 10 августа 2004 г 
12 Ст.6 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» от 26 октября 2002 года №127-ФЗ 
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На имущество Участника, связанное с выполнением государственного контракта, не должно 
быть наложено ареста 

Как и в ситуации с предоставлением сведений о несостоятельности (банкротстве) на 
практике требование об отсутствии ареста часто звучит в расширенной формулировке – на 
имущество Участника не должно быть наложено ареста. То есть здесь заказчики подразумевают 
все имущество участника вне зависимости от того, будет ли оно использовано при выполнении 
контракта или нет. С одной стороны налицо нарушение п.5, однако с другой стороны можно 
понять организатора торгов, который заинтересован в выборе организации, не обремененной 
исками, так как отсутствие обременений также является подтверждением деловой репутации и 
квалификации и вместе с тем.  

Имущество бывает движимым и недвижимым. К недвижимому13 имуществу относится 
земельные участки, участки недр, обособленные водные объекты и все, что прочно связано с 
землей, то есть объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению 
невозможно. К недвижимому имуществу относятся также подлежащие государственной 
регистрации воздушные и морские суда, космические объекты. Недвижимое имущество 
подлежит государственной регистрации. К движимому14 имуществу относится остальное 
имущество, не относящиеся к недвижимости, включая деньги и ценные бумаги. Регистрация 
прав на движимые вещи не требуется, за исключением случаев указанных в законе. 

Информация относительно недвижимого имущества содержится в Едином 
государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – ЕГРП). ЕГРП 
содержит информацию о существующих и прекращенных правах на объекты недвижимости; 
данные об указанных объектах и сведения о правообладателях; дела, включающие в себя 
правоустанавливающие документы на недвижимое имущество, и книги учета документов. 
Состоит из отдельных разделов, включающих записи о каждом объекте недвижимого 
имущества. Таким образом, для предоставления сведений об аресте недвижимого имущества 
необходимо получить сведения из ЕГРП. 

Федеральным органом исполнительной власти, за которым закреплено осуществление 
функций в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним является 
Федеральная регистрационная служба.15 Сведения, содержащиеся в ЕГРП, о любом объекте 
недвижимости предоставляются любому лицу, предъявившему документ, удостоверяющий 
личность и заявление в письменной форме.16  

Выписки из Единого государственного реестра прав, утвержденные в установленном 
порядке, должны содержать описание объекта недвижимости, зарегистрированные права на 
него, а также ограничения (обременения) прав, сведения о существующих на момент выдачи 
выписки правопритязаниях и заявленных в судебном порядке правах требования в отношении 
данного объекта недвижимости.  

Сама выписка должна быть предоставлена в срок не позднее 5 рабочих дней с момента 
поступления запроса. В случае, если орган, осуществляющий государственную регистрацию 
прав не выдал выписку, он обязан предоставить мотивированный отказ, который может быть 
оспорен в судебном порядке.17 

                                                
13п.1 Ст.130 ГК РФ  
14 п.2. Ст. 130 ГК РФ 
15 Указ Президента РФ от 13 октября 2004 г. N 1315 
16 юридическому лицу - документы, подтверждающие регистрацию данного юридического лица и полномочия его 
представителя 
17 ст.7 Федеральный закон от 21 июля 1997 г. N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое 
имущество и сделок с ним" 
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